



Názvy dle ES: N – Mährischer Strasser, F – Strasser de Moravie, A – Moravian Strasser.

Zařazení v seznamu ES: holubi tvaru č. 22.

Původ: Česká republika – Morava.

Plemenné znaky

Původně užitkové plemeno střední velikosti polního typu s typickou pštrosí kresbou, vysoce prošlechtěných barev a lesků. V současnosti má též znaky holuba vynikajících tvarů s přiměřenou hmotností.

Posuzování

Celkový dojem – tělesné tvary – barva – kresba – lesk a svit – barva očí – výška nohou – krk.

Exteriér

Hlava: přiměřeně velká s vyšším čelem, široká, podélně kulatá, tvoří od kořene zobáku do záhlaví plynulý přiměřeně vysoký oblouk.

Moravský pštros

- Oči:** oranžově červené až rybzově červené barvy, stejnoměrně prokrvené, čisté a jiskrné.
- Obočnice:** u černých a modrých rázů jsou úzké, jemné a černošedé; u červených a žlutých živě červené, hladké a poněkud vyvinutější; u stříbřitých rázů jsou úzké, jemné a světle šedé.
- Zobák:** široce nasazený, prostřední délky; černé a modré rázy mají zobák černý, ozobí s bílým popraškem; červené a žluté rázy mají zobák světlý, narůžovělý a prokrvený, **ozobí** velmi jemné a narůžovělé; stříbřítí mají zobák rohově zbarvený, ozobí jemné s bílým popraškem.
- Křídla:** svalnatá, dobře kryjí záda, letky jsou široké, dobře složené, lehce spočívají na ocase a nekříží se. Konce letek jsou zakulacené.
- Ocas:** je krátký, úzce složený, nesený v linii hřbetu a konce křídel přesahuje o 2 cm.
- Opeření:** je hladké, pružné, přiměřeně krátké a přilehající.
- Nohy:** středně vysoké, silné, široce nasazené, živě červené, běháky a prsty neopeřené, barva drápků odpovídá barvě zobáku.
- Postoj:** je široký.
- Krk:** středně dlouhý, široce nasazený, hrdlo dobře vykrojené.
- Postava:** hrud široká, dopředu vyklenutá. Její šířka je 12–14 cm, při dvojnásobné délce holuba (+ 1–2 cm). Záda široká, mírně spadající, (vodorovné držení se připouští). Hmotnost 550–800 g.

Barva a kresba

Barvě je přikládána stejná důležitost jako tělesným tvarům. Všechny barvy musí být syté, lesklé u černých a červených, svitné u ostatních a po všech barevných částech opeření rovnoměrně rozložené. Černí mají na hlavě a obojku lesk modrozelený, na ostatních barevných částech lesk zelený. Modří mají na hlavě a obojku lesk modrozelený, letky jsou na koncích zbarveny černě, ocas je lemován černým pruhem. Červení mají na hlavě a obojku lesk červený, na ostatních barevných částech na okrajích výhradně zelený, na střední ploše peří červeně zářící. Žlutí mají na hlavě a obojku lesk růžový. Stříbřítí mají na hlavě a obojku lesk zelený, tlumený. Základní kresba je nazývána kresbou pštrosí. U všech kreseb požadujeme pravidelnost. Tělo je bílé, barevná je hlava, obojek, záda, kostřec, ocas, podocasník, štíty křídel a letky. Běloocasí mají bílý ocas i podocasník. Hloubka kresby obojku vpředu tvoří 2/5 vzdálenosti mezi zobákem a předním výběžkem hrudní kosti, v záhlaví je ukončena pravidelně v dolní části. Barevné opeření nad patními klouby (punčošky) je tolerováno.

Rázy

Bezpruzí, bělopruzí, šupinatí; černí, modří, červení, žlutí, stříbřítí (šedohnědí). Barevnopruzí; modří černopruzí, modří bronzovopruzí, stříbřítí, hnědopruzí. Kapratí; modří černě kapratí, stříbřítí hnědě kapratí, červeně plaví kapratí, žlutě plaví kapratí. Běloocasí ve všech shora uvedených rázech.

Vady

Výlukové – různobarevnost očí, perlové oči nebo tmavé duhovky.

Velké – příliš úzká, drobná, slabá a dlouhá postava, nedodržení hmotnostního limitu, příliš vysoké nohy, opeřené běháky; dlouhá, svěšená a křížící se křídla; vztyčený postoj; kolébkovité držení těla; dlouhý, široký, zdvižený a stříškovitý ocas; slabý a dlouhý krk se znatelným ohryzkem nebo lalůčkem; slabý, dlouhý a chybně zbarvený zobák nebo drápky; tmavé, hrubé a vrásčité ozobí; hrubé, vrásčité, příliš široké a chybně zbarvené obočnice; malá, úzká, hrubá, nízce klenutá hlava, ploché temeno, těžká s protáhlým záhlavím, převisy nad očima; vadná barva očí, žluté, zahnědlé, nazelenalé, tmavé skvrny v duhovce. Vady kresby; příliš dlouhý nebo krátký obojek, příliš krátké jen k temenu nebo příliš prodloužené barevné záhlaví až do šíje (cop); barevná pera v bílém zbarvení a naopak, bílá záda, bílý podocasník u barevnoocasých, barevné kalhotky. Hrubé nedostatky barvy, lesku a svitu. Zcela suché, třepenité, lámavé, úzké a nepřiléhavé peří, neodpovídající hmotnost.

Malé – shora uvedené vady v malém nebo nepatrném rozsahu.

Kroužek č. 9.